

同方威视技术股份有限公司

社会责任报告

2017 年

一、 关于威视

1. 企业概况

同方威视技术股份有限公司（简称“同方威视”）是全球领先的安检产品和安全检查解决方案供应商。公司成立于 1997 年，源于清华大学。同方威视立足于自主创新，紧贴客户需求，为全球 160 多个国家和地区的客户 提供安检领域最先进的创新技术、品质卓越的产品以及综合的安检解决方案和服务。



同方威视系列安检产品及服务已进入民航、海关、铁路、公路、城市轨道交通、邮政物流、公安司法、大型活动赛事等众多领域，助力客户保护国境安全 和人民生命财产安全，得到世界各国用户的广泛认可。“同方威视”已成为国际业 界的知名品牌。

作为一家负责任的中国高科技企业，同方威视立足安全领域，致力于成为安 检行业的全球市场领导者，以持续的创新科技提升客户价值，努力创造出更多先 进的安检产品、解决方案和服务回馈社会，让国家更安全！让世界更安全！

2. 企业文化

作为一家植根于本土的高科技企业，同方威视重视履行社会责任。同方威视 立足于清华大学深厚的文化底蕴，吸收借鉴先进企业的优秀文化理念，经过自身 的探索和实践，形成了以“亮剑”精神为核心的企业文化。“亮剑”精神集中体 现了同方威视创业和发展中凝炼而成的价值取向和品格特征，已经~成为同方威 视人内化于心、外化于行的核心价值观。

3. 技术创新

同方威视充分发挥技术创新优势，在计算机断层扫描成像、X 射线辐射成像、 痕量爆炸物与毒品分析检测、放射性物质监测识别等领域拥有全部核心技术的自 主知识产权。同方威视通过持续的技术创新以及清华大学产学研战略合作机制的 有效运行，研制出一系列填补国际空白、核心技术居国际领先水平的新产品。



4. 诚信经营

同方威视要求员工遵守国家法律法规，并遵守业务所在国的法律法规。为确保公司行为的合规性，同方威视建立了一整套具有约束力的合规评价机制，对法律法规及其他要求进行规范收集，并对具体执行情况进行监督和评价。诚信是企业发展的基石。公司要求员工诚实守信，无论在内部事务处理、或外部沟通洽谈的过程中，都要秉承诚信的原则。公司绝不姑息任何非法行为和违反商业道德的行为。

5. 知识产权

同方威视通过全面的知识产权布局将知识产权的保护和应用贯穿到技术研发、市场拓展等环节，建立了完善的知识产权管理体系，目前已在 40 多个国家申请了 4000 余件国内外专利，并在 60 多个国家注册了商标，形成了严密的知识产权包含网。同方威视曾获得 1 项国家科技进步一等奖，3 项中国专利金奖，1 项北京市发明专利特等奖以及其他技术创新奖项数十项。

二、 对股东负责

持续提升公司业绩，有效控制经营风险，致力于高效、规范和创新的经营，追求盈利和业绩的持续发展，做好和股东关系的维护，真实披露公司各项重大信息，为股东提供长期、确定和良好的回报。

1. 稳步提升经营业绩

公司开展一系列的鼓励机制，积极开拓公司产品市场，同方威视从国内一个名不见经传的小公司发展壮大成为与欧美竞争对手三分天下的安检领域知名企业，产品装备到全球 160 多个国家和地区，已连续 5 年在全球大型集装箱货物检

查领域市场占有率排名第一。

2. 定期进行股东交流

公司建立有效股东交流机制，定期开展总裁办公会，并及时向股东汇报经营重大决策，并建立《股东大会审议工作流程》《董事会审议工作流程》《监事会审议工作流程》等，沟通机制良好运行。

三、 为员工创造平台

公司建立绩效考核机制，提供公平竞争和合理的晋升机制，并依法保护员工的合法权益，贯彻人力资源政策、积极开展员工培训。员工依法享有劳动权利并履行劳动义务，公司严禁使用童工，尊重员工人格，杜绝性别、民族、宗教、年龄等各种歧视，保障员工身心健康。

1. 丰富的社团组织

公司成立工会组织，下设女工组织、保龄球俱乐部等，定期开展羽毛球、篮球、乒乓球等各种团体各种团体比赛，各种健身活动，即丰富了员工的精神文化生活，也为员工们的业余生活增加了色彩。

2. 培训机制

公司定期开展提升个人技能的各种专业培训，聘请知名的相关领域讲师，策划活跃的授课方式，使员工在工作之余，在愉快的学习气氛中掌握专业知识、感兴趣的知识。

四、 为客户着想



为了满足不同用户的需求，同方威视现有各类安检产品有 30 多个系列 200 多个品种，广泛应用于海关、民航、铁路、城市轨道交通、公检法、大型活动等各个领域。

五、 与合作伙伴共赢

同方威视作为高新技术企业，在将前沿技术转化为成果，需要经销商、供应商等合作伙伴的大力支持，所以同方威视深知和合作伙伴保持共赢互利关系的重要性。

合作原因有多种：为了降低供应链成本、降低库存水平、增强信息共享、改善相互之间的交流、保持战略伙伴相互之间操作的一贯性等。合作关系要求强调合作、信任以及相互之间在设计、生产、竞争策略等方面保持良好的协调。

为了保持这种良好的合作关系，同方威视采取各种激励机制，包括技术支持、价格激励等，还要制定信息共享的标准、健全监督评估机制、克服企业文化的差异。通过各种协议、契约结成的供应商与用户之间要进行共享信息、共担风险、共同获利，才能是合作更长远。

六、 社会与环境

1. 社会公益

同方威视贯彻经济效益与社会效益、短期利益与长远利益、自身发展与社会发展相协调，努力实现企业与员工、企业与社会、企业与环境的健康、和谐发展。长期以来，公司注重安全生产、产品与服务质量、环境保护、商业秘密保护、资源节约、促进就业和员工权益保护等工作的落实，并不断进步。

2. 公益活动

同方威视成为清华大学市级校外实习基地，自 2012 年获教育部批准建设以来，在核技术应用人才培养与发展方面进行了长期紧密合作。2017 年清华大学工程物理系暑期实习生接待、两岸三地——低碳绿能暑期学校师生接待、“2017 年清华大学核学科优秀大学生暑期夏令营”接待和“2017 年清华大学工程物理学科夏令营”接待 4 次接待任务，接待人数达到 407 人。

清华大学研究生社会实践（海外）（GO Practice）项目走进威视，经清华大学研工部和公司合作，共同选派 3 位优秀的博士生进入 2017 年社会实践海外项目（威视）。

2017 年 8 月公司组织安排了清华大学工物系泰国现场的暑假实践活动。

同方威视关注到外来打工子女，威视员工定期在女工组织的倡议下，捐赠儿童的衣物、玩具、书本等用品，送到同心互惠社会公益组织，通过他们传达对外来打工子女的一份爱心。

3. 环境保护

同方威视秉承绿色环保无污染，主动预防保安全的环境和安全方针。并贯彻执行，在产品设计之初就注重环保意识的引入，无论从环保材料的引入、更高的环保性能指标，使产品的环境影响降到最低。

随着北京市对环保工作越来越重视，公司投入大量资金，对生产基地逐步开展厂房环保改造、锅炉环保改造等工作。